

**സബ്മിഷൻ**

**(1) ജസ്റ്റിൻ ജോണിന്റെ വീടാക്രമണം**

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കൊല്ലത്ത് ആർ.എസ്.പി. പ്രവർത്തകൻമാർക്ക് നേരെ ചവറയിൽ നിരന്തരമായ അക്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. മെയ് 20-ാം തീയതി ആർ.എസ്.പി. കൊല്ലം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി അംഗവും കൊട്ടുകാട് ജമാഅത്തിന്റെ സെക്രട്ടറിയുമായ എം.എസ്. ഖാന്റെ വീട് സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകർ അക്രമിച്ചു. ഭിന്നശേഷിക്കാരിയായ ഭാര്യയും മകളും മാത്രമാണ് ആ സമയത്ത് വീട്ടിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഈ സംഭവത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് 21.05.2017-ൽ ചവറ കൊട്ടുകാട് സംഘടിപ്പിച്ച യോഗത്തിൽ പ്രസംഗിച്ച ആർഎസ്.പി. മണ്ഡലം സെക്രട്ടറി അഡ്വ. ജസ്റ്റിൻ ജോണിന്റെ വീട് 23.05.2017-ൽ അറിയപ്പെടുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കൻമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അക്രമിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വൃദ്ധയായ മാതാവ് വീട്ടിലുള്ളപ്പോഴായിരുന്നു അക്രമം. നീണ്ടകര പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെയും ഭർത്താവിന്റെയും പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ ആന്റണിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം വരുന്ന സി.പി.ഐ. (എം.) പ്രവർത്തകർ ഓട്ടോറിക്ഷയിലും ബൈക്കിലുമെത്തി വീട് ആക്രമിക്കുകയായിരുന്നു. രാഷ്ട്രീയമായി ഭിന്നാഭിപ്രായം

പുലർത്തുന്നവരെ കായികമായി നേരിടുന്ന രീതി ശരിയല്ല. കുറെ ദിവസങ്ങളായി ചവറയുടെ പ്രാന്തപ്രദേശങ്ങളിൽ ആർ.എസ്.പി. പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ ആക്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. രണ്ട് ആഴ്ചകൾക്ക് മുമ്പ് ആർ.വൈ.എഫ്.ന്റെ ജില്ലാ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി മനോജിനേയും സി.പി.ഐ. (എം.) പ്രവർത്തകർ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചു. പോലീസ് നിസ്സംഗതയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ പുലർത്തുന്നത്. ചവറയിൽ ബി.വ.ജെസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റ് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചപ്പോൾ പ്രക്ഷോഭം നടത്തിയ സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ മർദ്ദിക്കാൻ പോലീസിന് യാതൊരു മടിയുമില്ലായിരുന്നു. അതേ സമയം ആർ.എസ്.പി. പ്രവർത്തകന്മാരുടെ വീടിനേറെ ആക്രമണം നടത്തിയവർക്കുനേരെ ഒരു നടപടിയും എടുക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 23.05.2017-ന് കൊല്ലം ചവറ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കരിത്തറ പള്ളിക്ക് സമീപം താമസിക്കുന്ന ആർ.വൈ.എഫ്. സംസ്ഥാന വൈസ് പ്രസിഡന്റിന്റെ വീടിനകത്ത് ഒരു സംഘം ആളുകൾ അതിക്രമിച്ച് കയറി നാശനഷ്ടം വരുത്തുകയും മേപ്പടിയാന്റെ അമ്മയെ അസഭ്യം വിളിച്ച് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു എന്ന പരാതിയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചവറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 1736/17 ആയി കണ്ടാലറിയാവുന്ന 50 പേർക്കെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 294 (B), 506 (2), 452, 427, 149 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരമാണ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ സംഭവത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നിഷ്ഠിരത്വം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സംഭവം അറിഞ്ഞ ഉടൻതന്നെ പോലീസ് സ്ഥലത്തെത്തി നിയമ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

**(2) കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ**

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെ പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർമാരായി സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. സിവിൽ സർവ്വീസിൽ ഏതാണ്ട് 2,500-ഓളം കാഷ്വൽ സ്വീപ്പേഴ്സ് ജോലി ചെയ്യുന്നതായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ. മാസം 150 രൂപ ശമ്പളം ലഭിച്ചിരുന്ന ഈ ജീവനക്കാർക്ക് മാനുവൽ വേതനം നൽകിയത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകളാണ്. ഇപ്പോൾ 6,000 രൂപ മാത്രമാണ് അവരുടെ മാസ ശമ്പളം. കാഷ്വൽ സ്വീപ്പേഴ്സിനെ ഇപ്പോൾ നിയമിക്കുന്നില്ല. സ്വീപ്പിംഗ് ഏരിയ 100 സ്ക്വയർ മീറ്റർ ഉള്ളിടത്താണ് ഒരു പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ഇതിൽ കൂടുതൽ ഏരിയ ഇപ്പോൾ കാഷ്വൽ സ്വീപ്പേഴ്സ് അടിച്ചുവാരുന്നുണ്ട്. ചുരുങ്ങിയ ശമ്പളംകൊണ്ട് കുടുംബം പോറ്റുന്ന

സാധാരണക്കാരായ ഇവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും പ്രായമായവരാണ്. ഇവരെ പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പേഴ്സായി നിയമിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരുടെ ജീവിതത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ആശ്വാസമായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെ പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർമാരായി നിയമിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നിലവിലെ ചട്ടം അനുസരിച്ച് കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരായി ജോലി നോക്കുന്നവരെ പാർട്ട് ടൈം കണ്ടിജന്റ് സർവ്വീസിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർമാരായി നിയമിക്കാൻ കഴിയില്ല. സ്വീപ്പിംഗ് ഏരിയയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പാർട്ട് ടൈം കണ്ടിജന്റ് തസ്തിക അനുവദിക്കുന്നത്. നൂറ് സ്ക്വയർ മീറ്ററിൽ താഴെ സ്വീപ്പിംഗ് ഏരിയ ഉള്ള ഓഫീസുകളിലാണ് കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാർ ജോലി നോക്കുന്നത്. പാർട്ട് ടൈം കണ്ടിജന്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവരുടെ സീനിയോറിറ്റി, സംവരണം എന്നിവ മാനദണ്ഡമാക്കിയാണ് പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി കാഷ്വൽ ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. എന്നിരുന്നാലും വർഷങ്ങളായി കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരായി ജോലി നോക്കുന്നവരുടെ കാര്യത്തിൽ പരിശോധന ആവശ്യമാണ്.

**(3) സെമിനാർ അലങ്കോലപ്പെടുത്തൽ**

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വണ്ടൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതി സംഘടിപ്പിച്ച സെമിനാർ ഏതാനും സി.പി.ഐ. (എം.) നേതാക്കളുടെ കൂടെ ഏതാണ്ട് അമ്പതോളം പേർ ചേർന്ന് അലങ്കോലപ്പെടുത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത്. 17.05.2017-ന് കഴിഞ്ഞ ബുധനാഴ്ചയാണ് വണ്ടൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി എല്ലാവിധ ചർച്ചകളും കഴിഞ്ഞ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് യോഗം ചേർന്ന് വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പും ആസൂത്രണ സമിതിയും രൂപീകരിച്ച് വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പുകൾ പ്രത്യേക യോഗം ചേർന്ന് നിർദ്ദേശങ്ങൾ അംഗീകരിച്ച് അതിന്റേതായ നടപടിക്രമങ്ങൾ... ഞാൻ മുഴുവൻ വായിക്കുന്നില്ല. ബോർഡ് മീറ്റിംഗ് യോഗം ചേർന്ന്... അങ്ങനെ എല്ലാ രീതിയിലും തീരുമാനമെടുത്ത് അതിന് അവസാന ഘട്ടമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചപ്പോഴാണ് സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ അറിയപ്പെടുന്ന നേതാക്കൾ ഉൾപ്പെടെ അമ്പതോളം പേർ വന്ന് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ തള്ളിക്കയറി വലിയ സംഘർഷമുണ്ടാക്കുകയും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ജുവൈരിയയോട് വളരെ മോശമായി അസഭ്യ വർഷം ചൊരിയുകയും

അതോടൊപ്പംതന്നെ പഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഉമ്മർ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അംഗം ശ്രീ. അബ്ദുൾ കരീം എന്നിവരെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യുകയും, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അംഗമായിരുന്ന ശ്രീമതി ഷംന ടീച്ചർ ഇവരുടെ കയ്യേറ്റം കൊണ്ട് പരിക്കേറ്റ് ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം വരെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വളരെ ആസൂത്രിതമായിട്ടാണ് ഇത് ചെയ്തത്. ഇതിലെ നിർഭാഗ്യകരമായ കാര്യം, ഇതിന്റെ എല്ലാ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങളും ഇന്നവിടെ ലഭ്യമാണ്. പക്ഷേ കേസ് എടുത്തു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പരാതി കൊടുത്ത കേസീനേക്കാൾ കൂടുതൽ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി ക്ഷണിക്കപ്പെടാതെ വന്ന് ആളുകൾ നടത്തിയ ഈ കയ്യേറ്റത്തിന്റെ പേരിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിനെതിരെയും അതുപോലെതന്നെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങൾക്ക് എതിരെയും കൊടുത്ത കേസാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ പോലീസ് ഗൗരവത്തോടുകൂടി അന്വേഷിക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭരണ സമിതികൾക്ക് നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുവാനുള്ള അവസരം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യം കൂടി ഉണ്ടാകണം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന്

ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കണം എന്ന് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 17.05.2017-ന് വണ്ടൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽവെച്ച് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ വികസന സെമിനാർ നടക്കവെ ഒരുക്കൂട്ടം ആളുകൾ ഓഡിറ്റോറിയത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിക്കയറി അസഭ്യം പറയുകയും കയ്യേറ്റം ചെയ്യുകയും വികസന സെമിനാറിന് തടസ്സം വരുത്തുകയും ചെയ്ത എന്ന പ്രസിഡന്റിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 95/17 ആയി വണ്ടൂർ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. അതേ ദിവസം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ ശ്രീമതി രാധാമണിയെ തടഞ്ഞുനിർത്തി കയ്യേറ്റം ചെയ്യുകയും ജാതിപ്പേര് വിളിച്ച് അപമാനിക്കുകയും ചെയ്ത എന്ന പരാതിയിൽ മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചു വരുന്നു. രണ്ട് കേസുകളുടെയും അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരുന്നു.

**(4) റോളക്സ് ഏജൻസി സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണം**

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, വയനാട്ടിൽനിന്ന് ഗൾഫിലേയ്ക്ക് സ്ത്രീകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്ന ഒരു ഏജൻസിയാണ് കോഴിക്കോട് ആസ്ഥാനമായി

പ്രവർത്തിക്കുന്ന റോളക്സ് ടൂർസ് ആന്റ് ട്രാവൽസ്. നിരവധി സ്ത്രീകളെ ഗൾഫിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി. വലിയ പ്രയാസങ്ങളും പീഡനങ്ങളും അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുത്തുകളും അതുപോലെതന്നെ മറ്റു വിവരങ്ങളും അവർ ബന്ധുക്കളെ അറിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രണ്ട് ടോ കണിയാമ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മെമ്പറായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സിസിലി മൈക്കിൾ ഏപ്രിൽ 20-ാം തീയതി തന്നെ എങ്ങനെയെങ്കിലും രക്ഷപ്പെടുത്തണമെന്ന് പറഞ്ഞ് കത്തയച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ 24-ാം തീയതി ആകമ്പോഴേയ്ക്കും അവർ മരിച്ച വിവരമാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. അവരുടെ കൂടെ പോയിട്ടുള്ള ശ്രീമതി സെലീന, ശ്രീമതി ഗ്രേസി തോമസ്, ശ്രീമതി ജയന്തി തുടങ്ങിയ ആളുകളും ഇതുപോലെ നിരന്തരമായി വീടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഏജൻസിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുവാനും ഇവരെ തിരിച്ച് നാട്ടിലെത്തിക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വയനാട് പള്ളിക്കുന്ന് മാവുങ്കൽ വീട്ടിൽ സിസിലി മൈക്കിൾ സൗദി അറേബ്യയിലേയ്ക്ക് ജോലിക്ക് പോയത് കോഴിക്കോട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന റോളക്സ് ടൂർസ് ആന്റ് ട്രാവൽസിന്റെ മുംബൈയിലുള്ള ഓഫീസ് വഴിയാണ്. അവർക്ക് ജോലി സ്ഥലത്ത് കഠിനമായ ശാരീരിക, മാനസിക



പീഡനം നേരിടേണ്ടി വരുന്നു എന്നുകാണിച്ച് മേപ്പടിയാളുടെ മാതാവ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുമ്പാകെ പരാതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിൻപ്രകാരം സിസിലി മൈക്കിളിനെ അടിയന്തരമായി നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് 28.04.2017-ന് റിയാദിലെ ഇന്ത്യൻ അംബാസിഡർക്കും കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിനും കത്തയച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 24.04.2017-ന് സിസിലി മൈക്കിൾ ജോലി സ്ഥലത്ത് മരണപ്പെട്ടതായും മൃതശരീരം നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് മാനന്തവാടി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് 28.04.2017-ന് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് റിയാദിലെ ഇന്ത്യൻ അംബാസിഡർക്കും കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിനും പ്രവാസികാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും കത്ത്, ഫാക്സ്, മെയിൽ എന്നിവ അയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. മരണമടഞ്ഞ സിസിലി മൈക്കിളിന്റെ മൃതശരീരം നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയശേഷം നാട്ടിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്നതാണെന്ന് 01.05.2017-ന് ഇ-മെയിൽ പ്രകാരം റിയാദിലെ ഇന്ത്യൻ അംബാസിഡർ സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയും ഈ വിവരം ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 14.05.2017-ന് സിസിലി

മൈക്കിളിന്റെ മൃതശരീരം നാട്ടിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരണത്തിൽ ദുരൂഹതയുണ്ടെന്ന സഹോദരൻ ജോൺസൺ മൈക്കിളിന്റെ പരാതി പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 15/151/17 ആയി കമ്പളക്കാട് പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൃതദേഹം കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഇൻക്വസ്റ്റം പോസ്റ്റ്മോർട്ടവും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേസ് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

ശ്രീമതി ജയന്തി, ശ്രീമതി സെലീന എന്നിവരെ സംബന്ധിച്ച് ബന്ധുക്കളിൽനിന്ന് പരാതികളൊന്നും തന്നെ പ്രവാസികാര്യ വകുപ്പിൽ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. അവരുടെ കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യൻ എംബസിയും കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയവും മുഖാന്തിരം അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. റോളക്സ് ടൂർസ് ആന്റ് ട്രാവൽസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെതിരെ ഇക്കാര്യത്തിൽ പരാതികളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല. എങ്കിലും ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പരാതിയെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സമഗ്ര പാക്കേജ്

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ മേഖല കേരളത്തിലെ രണ്ടാമത്തെ

വ്യവസായ ശൃംഖലയാണ്. അവിടെ പഴയതും പുതിയതും കൂടാതെ കിൻഫ്രയുടെ  
 ഭാഗമായിട്ടുള്ളതുമായ 500-ഓളം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.  
 കാങ്കോ, മാരികോ, റൂഫ് വില്ല, ബി.ഇ.എം.എൽ., എം.പി. ഡിസ്റ്റലറി തുടങ്ങി 300-  
 ഓളം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ പുതിയ വ്യവസായമേഖലയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു.  
 ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെ ഏതാണ്ട് 25000 തൊഴിലാളികൾക്ക്  
 തൊഴിൽ നൽകിവരുന്ന മേഖലയാണ് ഇത്. ആഭ്യന്തര കമ്പോളത്തിലും, കയറ്റുമതി  
 രംഗത്തും ഉല്പന്ന വിപണനം ചെയ്യുന്ന വ്യവസായങ്ങളാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. റൂഫ്  
 വില്ലാ ഇന്റർനാഷണൽ ഇലക്ട്രിക് നൂൽ ഉൽപ്പാദന രംഗത്തെ മികച്ച കയറ്റുമതി  
 സ്ഥാപനമാണ്. മാരികോ വ്യവസായവും മികവുറ്റ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നുണ്ട്.  
 പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 13, 14, 15 വാർഡുകളിലായി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഈ  
 വ്യവസായിക ശൃംഖല 1980-കളിലാണ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നത്. സ്റ്റീൽ  
 ഉൽപ്പാദനരംഗത്ത് 35 കമ്പനികളാണ് ഉള്ളത്. മാസംതോറും 30000 ടൺ സ്റ്റീൽ  
 ശരാശരി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നു. എന്നാൽ മേൽപ്പടി വ്യവസായ മേഖല  
 അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ നിരവധിയാണ്. സഞ്ചാരയോഗ്യമായ റോഡുകൾ,

ഡ്രെയിനേജ്, വൈദ്യുതി തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമില്ലായ്മയ്ക്ക് പുറമേ, ഇവിടെ  
 തൊഴിലെടുക്കുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ കൃത്യമായ  
 വിവരശേഖരണമോ, രജിസ്ട്രേഷനോ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. ഭൂരിഭാഗം  
 വ്യവസായങ്ങളിലും ഇ.എസ്.ഐ., ഇ.പി.എഫ്. തുടങ്ങിയ തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള  
 ആനുകൂല്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലും വീഴ്ചയുണ്ട്. സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച മിനിമം  
 വേതനംപോലും ഇവർക്ക് ലഭ്യമാകാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. അസുഖബാധിതരായ  
 തൊഴിലാളികളെ ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യം നൽകി കിടത്തി ചികിത്സിപ്പിക്കാൻ  
 ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ആശുപത്രിയോ, വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ  
 സേവനമോ, കഞ്ചിക്കോട് മേഖലയിൽ ലഭ്യമല്ല. സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ ഏറ്റവും  
 കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്ന മേഖല എന്ന നിലയ്ക്ക് ക്രഷുകളുടെ അഭാവവും  
 പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്കും  
 പണമിടപാട് സുഗമമായി നടത്തുന്നതിനായി ഈ മേഖലയിൽ ബാങ്കിംഗ്  
 കൺസോർഷ്യം വരേണ്ടതുണ്ട്. ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പൊതു  
 ശൗചാലയങ്ങളും നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ളവർക്ക്

സഹായകരമാവുമ്പോഴും തൊഴിലെടുക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനശാസിക്കുന്ന  
 കാര്യങ്ങൾ അവരുടെ ഭാഷയിലെഴുതി ആശയവിനിമയം നടത്താതെല്ലാം ഒട്ടേറെ  
 തൊഴിൽ ചൂഷണങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നു. വ്യവസായശൃംഖല നിലനിൽക്കുന്ന  
 പ്രദേശങ്ങളെ പരിസരമലിനീകരണത്തിൽ നിന്നും പൂർണ്ണമായി  
 മുക്തമാക്കുന്നതിനായി ശാസ്ത്രീയമായ മലിനീകരണ നിർമ്മാർജ്ജന പ്ലാൻ്റും  
 നിർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തും നിന്നുള്ള വ്യവസായികൾക്കും  
 സാങ്കേതികവിദഗ്ദ്ധർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും ഒത്തുകൂടുവാൻ ആധുനിക  
 സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ കൺവെൻഷൻ സെന്ററും അത്യാവശ്യമാണ്. ഈ  
 വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിലവിലുള്ള കമ്പികോട് റെയിൽവേസ്റ്റേഷൻ്റെ  
 സൗകര്യവും പരിമിതമാണ്. ദീർഘദൂര തീവണ്ടികൾ നിർത്തുന്ന  
 റെയിൽവേസ്റ്റേഷനായി മാറ്റുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ  
 സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സമാനസ്വഭാവമുള്ള  
 വ്യവസായങ്ങളുടെ ക്ലസ്റ്ററുകൾ രൂപീകരിച്ച് വ്യവസായത്തിൻ്റെ വളർച്ചയെ  
 സഹായിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ കമ്പികോട്  
 വ്യവസായ മേഖലയുടെ നിലനിൽപ്പിനും വളർച്ചയ്ക്കും ആവശ്യമായ സമഗ്രമായ

വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടികൾ

കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ.സി.

മൊയ്തീൻ): സർ, കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി

വ്യവസായ വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റിന്റെ നവീകരണ

പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റിലേക്കുള്ള 10 റോഡുകളുടെ

നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 70:30 പദ്ധതി അനുപാത പ്രകാരം

പുതുശ്ശേരി വ്യവസായ വികസന ഏരിയയിൽ 700 മീറ്റർ റോഡിന്റെ

അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി 41.80 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് അംഗീകരിക്കുകയും

കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ ഫോറത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ റോഡുകൾ

നവീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ മേഖലയിലെ ഭൂഗർഭ ജല

വിനിയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി മലമ്പുഴ ഡാമിൽ നിന്ന് പൈപ്പ് ലൈൻ വഴി ജലം

പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കിൻഫ്ര

മുഖേനയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കഞ്ചിക്കോട് മേഖലയിൽ കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ അനുവദിച്ച സ്ഥലത്ത് ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയം പണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സംരംഭകർക്കായി ഇവിടെ സ്ഥലം വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്ന നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 163 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തോടുകൂടിയ ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് കിൻഫ്ര സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ 45 വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമാണ്. 32 സംരംഭകരുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഒരു ബഹുനില ഫാക്ടറി സമുച്ചയം കിൻഫ്ര സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ 2 സംരംഭകർക്ക് സ്ഥലം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്, അവരുടെ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തന സജ്ജമാണ്. കിൻഫ്രയുടെ പാലക്കാടുള്ള വ്യവസായ പാർക്കിൽ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ബി.ഇ.എം.എൽ.ന് 374.59 ഏക്കർ ഭൂമി റോളിംഗ് സ്റ്റോക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർണ്ണതോതിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിൻഫ്രയുടെ സംയുക്ത സംരംഭമായ വൈസ്

പാർക്കിൽ 32 വ്യവസായ സംരഭങ്ങൾ പ്രവർത്തനസജ്ജമാണ്. ഇവയ്ക്കുപുറമേ, 73 എക്കറിൽ കിൻഫ്ര ഒരു മെഗാപാർക്ക് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നു. 119.02 കോടി രൂപ ആകെ ചെലവ് വരുന്ന പദ്ധതിക്ക് 50 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര സഹായമായി ലഭിക്കും. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ട നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഈ മേഖലയിലെ മിനിമം വേതനം, ഇ.എസ്.ഐ.യുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രത്യേക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യം, ബാങ്കിംഗ് കൺസോർഷ്യം, അതുപോലെ പൊതുശുചാലയം, മറുനാടൻ തൊഴിലാളികളുടെ സേവനങ്ങളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും കൺവെൻഷൻ സെന്റർ, റെയിൽവേസ്റ്റേഷനും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകേണ്ട അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും പരിസരമലിനീകരണം ഉണ്ടാക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങളെ നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള പ്ലാന്റ് എന്നീ വിഷയങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഉന്നിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങൾ പൊതുവായി എടുത്ത് പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തിരമായി യോഗം ചേർന്ന് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.



താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി വികസനം

ശ്രീ. ബി.ഡി. ദേവസ്തി: സർ, ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട

ആരോഗ്യകേന്ദ്രമായ ചാലക്കുടി താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ ഒ.പി.

വിഭാഗത്തിൽ ആയിരത്തോളവും കിടപ്പു രോഗികളായി 150 ഓളം പേർക്കും

ദിവസേന ചികിത്സ നൽകി വരികയാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ കഴിഞ്ഞ

എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എം.എൽ.എ. മുഖേന സമാഹരിച്ച ട്രഷറി

നികേഷപ ഫണ്ടടക്കം ഉപയോഗിച്ച് നിരവധിയായ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ ആദിവാസി, തോട്ടം

മേഖലകളിൽ നിന്നും, തൊട്ടടുത്ത മണ്ഡലങ്ങളിൽ നിന്നുമെത്തുന്ന

ആയിരക്കണക്കിന് രോഗികൾക്കായി ഇനിയും സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ധാരാളം വാഹനാപകടങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന ദേശീയപാതയോട് ചേർന്നു

കിടക്കുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ച ട്രോമാ കെയർ യൂണിറ്റിനായി

ഉപകരണങ്ങൾ അടക്കം ലഭ്യമായെങ്കിലും ആവശ്യമായ കെട്ടിട സൗകര്യവും സ്റ്റാഫും

ഇനിയും അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടില്ല.

ഇതിനായി അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ആശുപത്രിയിൽ സർജിക്കൽ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിനായി എസ്റ്റിമേറ്റും റിപ്പോർട്ടും സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. നേരത്തെ അനുവദിച്ചിരുന്ന മാലിന്യ സംസ്കരണ യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള തുക അപര്യാപ്തമായതിനാൽ ഇനിയും നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിനായി കൂടുതൽ തുക അനുവദിച്ച് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ചാലക്കുടി ഗവൺമെന്റ് താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ സി.ടി.സ്കാനറിനായി അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന 1.42 കോടി രൂപ തികച്ചും അപര്യാപ്തമാണ്. 2.62 കോടി രൂപ വേണം. ബാക്കി തുക അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി വേണം. ചാലക്കുടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ സി.എസ്.എസ്.ഡി യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യമാണ്. ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ മറ്റൊരു പ്രധാന ആരോഗ്യകേന്ദ്രമായ കൊരട്ടി ഗാന്ധിഗ്രാം ത്വക്ക് രോഗ ആശുപത്രിയുടെ 110 ഏക്കറോളം വരുന്ന സ്ഥലത്ത് ചിതറിക്കിടക്കുന്നതും ജീർണ്ണിച്ച കെട്ടിടങ്ങളിലായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുമായ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളെ ഒരു കൂടക്കീഴിലാക്കുന്നതിനായി

കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുവഴി 100 ഏക്കറിലധികം വരുന്ന ബാക്കി സ്ഥലത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രോജക്റ്റുകളിൽ ഒന്ന് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. കൊച്ചിൻ ഇന്റർനാഷണൽ എയർപോർട്ടിനും ദേശീയപാത 47-നും അടുത്തായി മദ്ധ്യകേരളത്തിൽ ഏറെ സൗകര്യമായ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ആൾ ഇന്ത്യാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസസിന്റെ ശാഖയടക്കമുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിനതന്നെ ഏറെ ഗുണകരമാകും. ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ ഈ രണ്ട് ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും വികസനത്തിനായി അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ഒരു യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 1886-ൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച വളരെയധികം ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു ഹോസ്പിറ്റലാണ് ചാലക്കുടി ഗവൺമെന്റ് താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി.

ഇവിടെയുള്ള കിടക്കകളുടെ എണ്ണം നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലും ശരാശരി ഒ.പി ആയിരവും ഐ.പി ഇരുനൂറ്റമാണ്. സി.ടി സ്കാൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 1 കോടി 42 ലക്ഷം രൂപ നേരത്തേ അനുവദിച്ചിരുന്നു. അത് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ (The Kerala Medical Services Corporation Ltd.) ന്റെ ട്രഷറി സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രവർത്തനം ഇതേവരെ ആരംഭിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സി.ടി. സ്കാൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പവർ, എച്ച്.ടി (High tension) ലൈൻ സൗകര്യം, റേഡിയേഷൻ സുരക്ഷിത മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി കെട്ടിട സൗകര്യം തയ്യാറാക്കൽ ഇതെല്ലാം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ eLORA (e-Licensing Of Radiation Applications) സൈറ്റിൽ റജിസ്റ്റർ ചെയ്യണം. ഈ നടപടിക്രമങ്ങളൊന്നും ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഇവ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എസ്റ്റിമേറ്റിൽ പഴയതിൽ നിന്നും വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യം വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ട്രോമ കെയർ യൂണിറ്റ്

സ്ഥാപിക്കാൻ 30 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇതിൽ 10 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയത്. ട്രോമ കെയർ യൂണിറ്റിനാവശ്യമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളൊന്നും ഒരുക്കിയിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ 3.5 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതും നേരത്തേ പറഞ്ഞ സർജിക്കൽ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റുമടക്കം ചേർത്തുകൊണ്ട് ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിശദമായൊരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നവിധം, കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പണം അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ പൂർണ്ണമായും ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല, തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാനാവശ്യമായ പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ മറ്റൊരു ആരോഗ്യ കേന്ദ്രമായ കൊരട്ടി ഗാന്ധിഗ്രാം ത്വക്ക് രോഗ ആശുപത്രിയുടെ 110 ഏക്കറോളം വരുന്ന സ്ഥലത്ത് ചിതറിക്കിടക്കുന്നതും ജീർണ്ണിച്ച കെട്ടിടങ്ങളിലായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതുമായ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളെ ഒരു കൂടക്കീഴിലാക്കുന്നതിനായി ഒരു കെട്ടിട സമുച്ചയം

നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. 1385 സ്കൂൾ മീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഗ്രൗണ്ട്ഫ്ലോർ, ഫസ്റ്റ്ഫ്ലോർ എന്നിവയുള്ള ഇരുന്നില കെട്ടിടത്തിൽ ഡോക്ടേഴ്സ് റൂമുകൾ, നഴ്സ് റൂം, കിച്ചൻ, വാർഡുകൾ, ഓപ്പൺ ടെറസ് തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അക്കാര്യവും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും മികച്ച പരിഗണന നൽകണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ഭൂമിക്ക് നിശ്ചയിച്ച വില നൽകൽ

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കഴക്കൂട്ടം-കാരോട് ദേശീയ പാതയുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്നതിന് നൽകുന്ന അവാർഡ് തുകയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറേയേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. 2014 -ലെ ജില്ലാ പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി ഭൂവുടമകളുമായി വില നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. അതിൽ നിന്നും പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി പിന്മാറുകയും ഏകദേശം 1300-ഓളം വരുന്ന വസ്തു ഉടമകൾക്ക് ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട തുക ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തുകയും അവരെല്ലാം കൂടുതൽ തുക ലഭിക്കുന്നതിനായി സമരരംഗത്തുമാണ്. 2014-ൽ റോഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ധൃതി പിടിച്ച് നടത്തിയത് അന്നത്തെ പാലമെന്റ്

തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിയുടെ ഭാഗമായിരുന്നു. അർഹതപ്പെട്ട ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് ന്യായമായ വില ലഭിക്കാത്തതിനാൽ സമരരംഗത്താണ്. അതുമൂലം അവിടെ ദേശീയ പാതയുടെ പണി തടസ്സപ്പെടുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പ് സത്വരമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിച്ച് ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തിരമായി പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭനവനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കഴക്കൂട്ടം-കാരോട് ദേശീയ പാതാ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാതല പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിച്ച വില സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഡി.എൽ.പി.സി.യുടെ ശുപാർശ എസ്.എൽ.ഇ.സി അംഗീകരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മാത്രമാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന തുക ഭൂമിയിലേക്ക് ആകുന്നത്. എന്നാൽ 1956-ലെ ദേശീയ പാത ആക്ട് (National Highways Act,1956) പ്രകാരം ഡി.എൽ.പി.സി അല്ല കോംപീറ്റന്റ് അതോറിറ്റിയാണ് വില നിശ്ചയിക്കേണ്ടതെന്ന വസ്തുതയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ് രജിസ്ട്രാർ ആഫീസുകളിൽ നടന്നിട്ടുള്ള ക്രയവിക്രയങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വില വാങ്ങിയ വസ്തുവിന്റെ പ്രമാണം അടിസ്ഥാന വില നിർണ്ണായാധാരമായി സ്വീകരിച്ച്, വില അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി കോംപീറ്റന്റ് അതോറിറ്റി വില നിർണ്ണയിക്കുകയാണുണ്ടായത്. കോംപീറ്റന്റ് അതോറിറ്റി നിയമാനുസൃതമായി നിർണ്ണയിച്ച് പാസ്സാക്കിയ അവാർഡ് തുക അനുവദിച്ചു കഴിഞ്ഞതിനാലും പാസ്സാക്കിയ അവാർഡ് പുന:പരിശോധിക്കുന്നതിന് ആക്ട് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതിനാലും അതിന്മേൽ ആക്ഷേപം ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ജില്ലാ കളക്ടർ കൂടിയായ ആർബിട്രേറ്റർക്കാണ് വില ഉയൽത്തിക്കിട്ടുന്നതിന് അപ്പീൽ നൽകേണ്ടത്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ ഭാരവാഹികളോടൊപ്പം 18-05-2017 -ൽ സ്പെഷ്യൽ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ എൽ.എ.എൻ.എച്ച് കോംപീറ്റന്റ് അതോറിറ്റിയുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ നടപടിക്കുറിപ്പ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചിരിക്കുകയുമാണ്.

പോക്കുവരവ്

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അരിയല്ലൂർ വില്ലേജിലെ



കൊടക്കാട് കോട്ടേക്കുന്ന് നിവാസികളായ 146-ൽപ്പരം കുടുംബങ്ങൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് അധികൃതരുടെ അനാസ്ഥമൂലം അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടു വരുന്നത്. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം തോട്ടം എന്ന നിലയ്ക്ക് പരിരക്ഷ ലഭിച്ച അരിയല്ലൂർ വില്ലേജ് പരിധിയിലെ പട്ടയ നമ്പർ 126-ൽ 61.5 ഏക്കർ ഭൂമിയും, പട്ടയ നമ്പർ 95-ൽ 1.57 ഏക്കർ ഭൂമിയും 1980-നശേഷം തരിശു കിടക്കുകയും നിരവധി കൈമാറ്റങ്ങളിലൂടെ ഇന്ന് 146 -ഓളം കുടുംബങ്ങളുടെ കൈവശത്തിലുള്ളതുമാണ്. ഈ ഭൂമിയിൽ 146 കുടുംബങ്ങൾ കൂടാതെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം, ശ്ശശാനം, സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കുടിവെള്ള വിതരണ പദ്ധതി, ആരാധനാലയങ്ങൾ എന്നിവ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ ഭൂമിയിൽ താമസിച്ചിരുന്നവർ 2014 വരെ യാതൊരു തടസ്സവും കൂടാതെ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ നടത്തുകയും ഭൂനികുതി അടയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ 2014 -ൽ ചുമതലയേറ്റ വില്ലേജ് ഓഫീസർ നികുതി സ്വീകരിക്കുവാൻ വിസമ്മതിക്കുകയും പോക്കുവരവുകൾ നിർത്തിവെയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 1980 മുതൽ 2014 വരെ യഥേഷ്ടം കൈവശം വയ്ക്കുകയും യാതൊരു തടസ്സങ്ങളും കൂടാതെ പോക്കുവരവ് നടത്തുകയും നികുതി അടയ്ക്കുകയും ചെയ്ത ഭൂമിയിൽ പൊട്ടുന്നനെ കൊണ്ടുവന്ന നിയന്ത്രണങ്ങൾ 146 കുടുംബങ്ങളെയും

കണ്ണീരിലാഴ്ത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഭൂമിയുടെ രേഖകൾ സമർപ്പിച്ച് ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് ലോൺ സമ്പാദിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെ ആ രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ ധനസഹായ പദ്ധതികളും ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2014 -ലെ വില്ലേജാഫീസറുടെ തീരുമാനം കാരണം വസ്തു ക്രയവിക്രയം ചെയ്യുന്നതിനും പണയപ്പെടുത്തുന്നതിനും വീട് വെയ്ക്കുന്നതിനും ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ വല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. ഈ 146 കുടുംബങ്ങളിൽ ഭൂരിഭാഗവും പാവപ്പെട്ടവരും അന്നത് തൊഴിലെടുത്ത് ജീവിക്കുന്നവരുമാണ്. വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ച് കാണുന്നില്ല. ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ നിന്നും ഒഴിഞ്ഞു മാറുന്ന സമീപനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ അധികൃതർ സ്വീകരിച്ചതായി കാണുന്നത്. ഈ പ്രദേശത്ത് ഇന്ന് കൃഷിയോ, കൃഷികൊണ്ട് ഉപജീവനം നടത്തുന്നവരോ ഇല്ല എന്നത് റവന്യൂ വകുപ്പിനും കൃഷിവകുപ്പിനും അറിവുള്ള കാര്യമാണ്. മേൽ സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ 2014 വരെ നിലനിന്നിരുന്ന കൈവശാവകാശങ്ങളും ഭൂസംബന്ധമായ മറ്റ് അവകാശങ്ങളും നിലനിർത്തുന്നതിനും ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ബന്ധപ്പെട്ട അധികൃതർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി ഇക്കാര്യത്തിൽ ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്കിൽപ്പെട്ട അരിയല്ലൂർ വില്ലേജിലെ കൊടക്കാട് റബ്ബർ എസ്റ്റേറ്റ് കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം സെക്ഷൻ 81 പ്രകാരം ഇളവനുവദിച്ച ഭൂമിയാണ്. ഇപ്രകാരം ഇളവനുവദിച്ച ഭൂമിയായതിനാൽ പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാതെ പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ തുണ്ടുവൽക്കരിച്ച് തരം മാറ്റം നടത്തുന്നത് തടയുന്നതിനായി ഈ ഭൂമിയിന്മേൽ മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കോ, നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കോ, വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നതിനോ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ റവന്യൂ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകാൻ സാധിക്കില്ല. എന്നാൽ മറ്റാവശ്യങ്ങളായ വായ്പ, കാർഷിക കടാവശ്യങ്ങൾ എന്നിവയുടെ കൈവശ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കൈവശക്കാരായ നികുതിയടച്ചിരുന്ന ഭൂവുടമകളിൽ നിന്ന് നിലവിലും ഭൂനികുതി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. പുതുതായി ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്ത ഭൂമിയിലാണ് നികുതി സ്വീകരിക്കാനും പോക്കുവരവിനും അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭൂമി എസ്റ്റേറ്റിൽ നിന്നും തരംമാറ്റം ചെയ്തതിനാലാണ് പോക്കുവരവ് ചെയ്യുന്നതിന് താമസം നേരിടുന്നത്. മേൽസാഹചര്യത്തിൽ 63 ഏക്കർ വിസ്തീർണ്ണം ഉണ്ടായിരുന്ന തോട്ടം ഭൂമിയായിരുന്നതും പിന്നീട് അനന്തരാവകാശികൾ, 2093/95 ഭാഗപത്രാധാരപ്രകാരം ഭാഗിച്ചെടുത്തതും ആയതിൽ നിന്നും ചെറിയ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ തീറ്

കൊടുത്തിട്ടുള്ളതുമായ ഭൂമി, ഇപ്പോഴത്തെ കൈവശക്കാരുടെ പേരിൽ പോക്കവരവ് ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നതിനാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിൽ കൈക്കൊള്ളേണ്ട അനന്തര നടപടികൾക്കായി ഈ വിഷയം ലാൻഡ് ബോർഡിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

**സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകൽ**

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, സർക്കാരിന് ഒരു പൈസപോലും അധിക ബാധ്യത വരാത്ത ഒരു കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഏക സബ് താലൂക്കാണ് കന്ദമംഗലം. കന്ദമംഗലം സബ്-താലൂക്കാഫീസ് സെക്രട്ടേറിയം ചെയ്യുന്നതിന് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകാനുള്ള അധികാരം അവിടത്തെ ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർക്ക് നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. അത് പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കന്ദമംഗലം സബ് താലൂക്കാഫീസിൽ നിലവിൽ ഒരു ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർ, ഒരു ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ്, ഒരു ഫുൾടൈം സ്വീപ്പർ എന്നിവരാണ് ജോലി ചെയ്തുവരുന്നത്. 2014 ജനുവരി 13-ന് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ താമരശ്ശേരി ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു താലൂക്കാഫീസ് രൂപീകരിച്ചതോടെ കൊടുവള്ളി ഫർക്ക

(ഒന്നിലധികം വില്ലേജുകൾ ചേർന്നത്) ഇപ്പോൾ നിർത്തലാക്കി. താമരശ്ശേരി താലൂക്കിന് കീഴിലായി കുന്ദമംഗലം ഫർക്കയിലുൾപ്പെട്ട പെരുവയൽ, പെരുമണ്ണ, പന്തിരംകാവ്, കുന്ദമംഗലം, മാവൂർ, പൂജക്കോട്, ചാത്തമംഗലം എന്നീ വില്ലേജുകളിലുൾപ്പെട്ട സർക്കാർ ഭൂമിയുടെ സംരക്ഷണച്ചുമതലയും റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസുകളുടെ കീഴിൽവരുന്ന വിഷയങ്ങളുടെ അന്വേഷണച്ചുമതലയുമാണ് നിലവിൽ ഈ ഓഫീസിൽ നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നത്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കുന്ദമംഗലം സബ്-താലൂക്കിനെ താലൂക്കായി ഉയർത്തുന്ന വിഷയം ഇപ്പോൾ പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ 24069/2013-ാം നമ്പർ ഫയലിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ തഹസീൽദാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരം സബ് താലൂക്കിലെ ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർക്കകൂടി നൽകുന്നതുസംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ അപേക്ഷയുണ്ടായിരുന്നു. അത് ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാനിരിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജന്മദിനമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് എല്ലാവിധ ആശംസകളും

നേരുകയാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ആശംസകളിൽ സഭ ഒന്നാകെ ചേരുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ):

ചോതിയാണ് നക്ഷത്രം തകർക്കാൻ ആരു വിചാരിച്ചാലും സാധിക്കില്ല.

**ഭൂമി സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങൾ**

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഞാനും ജന്മദിനാശംസകൾ

നേരുന്നു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ അയ്യൻകുന്ന്, ആറളം, കൊട്ടിയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ

കൃഷിക്കാരുടെ ഭൂമി പ്രശ്നങ്ങളാണ് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽക്കൊണ്ടുവരുന്നത്.

വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് വില കൊടുത്ത് ആധാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കൈവശംവച്ച് അതിൽ

വീട് നിർമ്മിച്ച് കൃഷി ചെയ്തുവരുന്ന കുറെ സ്ഥലങ്ങൾക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കാനുണ്ട്.

കൂത്തുപറമ്പ് ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലിൽ മാത്രം പട്ടയത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള 16000

അപേക്ഷകൾ ഇപ്പോൾ പെന്റിംഗാണ്. suo moto proceedings-ൽപ്പോലും പട്ടയം

ലഭിക്കാൻ വർഷങ്ങളുടെ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നു. ഇത് ജില്ലാ വികസന സമിതിയിൽ

ഞങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. പക്ഷേ ഈ കാലതാമസത്തിന്

പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നില്ല. അതുപോലെ മിച്ചഭൂമിയാണെന്ന് അറിയാതെ വാങ്ങിയ

വസ്തുക്കളുടെ കേസുകളിൽ ലാന്റ് റിഫോംസ് 7-ഇ അമന്റ്മെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയെങ്കിൽപ്പോലും ആ അമന്റ്മെന്റിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ 23-എ പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. ഈ അപേക്ഷയും ഈ ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലിൽത്തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് കൂത്തുപറമ്പ് ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലിൽ പെന്റിംഗുള്ള 16000-ൽപ്പരം കേസുകൾക്ക് തീർപ്പുണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ രൂപത്തിൽ ഒരു പുതിയ ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണൽ ഇരിട്ടി താലൂക്കിൽ ആരംഭിക്കുന്നതുവഴി കൊട്ടിയൂർ, ആറളം, അയ്യൻകുന്ന് പ്രദേശങ്ങളിലെ കൃഷിക്കാർക്ക് ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണൽവഴി ലഭിക്കേണ്ട പട്ടയപ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ( ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആറളം വില്ലേജിലെ അമ്പലക്കണ്ടി പ്രദേശത്തെ മിച്ചഭൂമി കേസിലുൾപ്പെട്ടതും റീസർവ്വേ 238-ൽപ്പെട്ടതുമായ 134.3 ഏക്കർ ഭൂമിയിലെ കൈവശക്കാർക്കും അയ്യൻകുന്ന് വില്ലേജിലെ തുടിവരം, കടപ്പുഴ ഭാഗത്ത് 1293-ൽപ്പെട്ട മിച്ചഭൂമി കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ 48 കൈവശക്കാർക്കും പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ കൂത്തുപറമ്പ് ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലിൽ നടന്നുവരുന്നു. കൊട്ടിയൂർ വില്ലേജിലെ പൊട്ടൻതോട് പ്രദേശത്ത് സർവ്വേ നമ്പർ

2387 മുതൽ 2370 വരെയുള്ള മിച്ചഭൂമി കേസിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഭൂമിയിലെ ഏകദേശം 125 കൈവശക്കാരിൽ മിക്കവർക്കും പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവരിൽനിന്നും താൽക്കാലികമായി ഭൂനികുതി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൊട്ടിയൂർ വില്ലേജിലെ അമ്പായത്തോട് പ്രദേശത്തെ റീസർവ്വേ 1222-ൽപ്പെട്ടതും റിസർവ് വനത്തിനുള്ളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതുമായ 25 ഏക്കറോളം ഭൂമി 95 വ്യക്തികൾ കയ്യേറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമിയുടെ അതിർത്തി നിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിനായി റവന്യൂ-വനം വകുപ്പുകൾ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുകയോ നികുതി സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ടിബ്യൂണലുകളിൽ ധാരാളം കേസുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകമായ നിർദ്ദേശം എല്ലാ ടിബ്യൂണലുകൾക്കും നേരത്തേതന്നെ ലാന്റ് ബോർഡ് വഴി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. അടിയന്തരമായി ടിബ്യൂണലുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾക്ക് തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ മറ്റെന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടോ എന്നുള്ള കാര്യം പരിശോധിച്ച് അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.



**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ്**

ശ്രീ. ഹൈബി ഇന്ദ്രൻ: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഗ്യാരേജ് പണിയാൻവേണ്ടി എന്റെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്ന് രണ്ട് കോടി രൂപ കൊടുത്തു. ഗ്യാരേജ് പണിതുകൊണ്ടിരിക്കെ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിന്റെ യാതൊരുവിധ മേൽനോട്ടവുമില്ലാത്ത കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥ ഉണ്ടായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ മുഴുവൻ വിളുൽ വീഴുകയും അതിന്റെ ഒരു വശം തകർന്ന് ഇരുന്നപോകുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. 26.09.2014-ലാണ് അന്നത്തെ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇതിന്റെ നിർമ്മാണോദ്ഘാടനം നടത്തിയത്. അതിനുമുമ്പുള്ള ആസ്തിവികസന ഫണ്ടാണ്. എറണാകുളത്തെ ഏറ്റവും പുരാതനമായ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സ്റ്റാന്റ് 180-ഓളം സർവ്വീസുകൾ ഇന്നും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മഴക്കാലത്ത് യാത്രക്കാർ വെള്ളക്കുഴിയിൽ ഇരിക്കേണ്ട ദുർഗതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ബസ് ഗ്യാരേജ്, ടെർമിനൽ, ഡി.ടി.ഒ. ഓഫീസ്, ശുചിമുറികളുൾപ്പെടെ രണ്ടുകോടി രൂപയ്ക്ക് പണിപൂർത്തീകരിച്ച് നിലവിലുള്ള സ്റ്റാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മറുവശത്തേയ്ക്ക് മാറ്റി പുതിയ ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് എന്ന ആശയമാണ് മുന്നോട്ടുവച്ചത്. ആ പ്രോജക്ട് തയ്യാറായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റെന്റ്

ഡെപ്യൂസിറ്റ് സ്കീമിൽ അന്ന് ഇത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിലെതന്നെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ പണം പൊതുജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നൽകിയത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗ് ലാഘവബുദ്ധിയോടെ പ്രവർത്തിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമുണ്ടായത്. അതിന്റെ വർക്ക് ഇപ്പോൾ മൂടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.ഡി. ശ്രീ. എം.ജി. രാജമാണിക്യം അവിടം സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ യോഗം വിളിക്കുകയും പെറ്റിഷൻ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ യാതൊരു നടപടിയും ഇതുസംബന്ധിച്ചുണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ വർക്ക് എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടേയ്ക്ക് ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്യാൻവേണ്ടിയുള്ള തിരുത്തൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഇത് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അത് ഒന്നുകൂടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ഗതാഗത വകുപ്പിന്ത്രി (ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി): സർ, എറണാകുളം ഡിപ്പോയിലെ നിലവിലെ കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാംതന്നെ വളരെ കാലപ്പഴക്കം ചെന്നതാണ്. സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി മണ്ണിട്ട്

ഉയർത്തിയതിനാൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സ്റ്റാന്റ് ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശം താഴ്ന്ന അവസ്ഥയിലായി. ഇതു മൂലം മഴക്കാലത്ത് സമീപത്തെ കനാലിൽനിന്നും മറ്റുമുള്ള മലിനജലം ബസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടത്തിനുള്ളിൽ കയറുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഈ വസ്തുതകൾ പരിഗണിച്ച് ഡിപ്പോയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള ആർക്കിടെക്ടുകളിൽനിന്ന് തെരഞ്ഞെടുത്ത ഡിസൈൻ പ്രകാരം ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് പണിയുന്നതിന് ഡയറക്ടർ ബോർഡ് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയും ഭാഗികമായി ഒരു നില നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷന്റെ നിർമ്മാണ അനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ മുഖ്യ ബസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടവും ഗ്യാരേജും നിർമ്മാണത്തിനായി പൊളിച്ചുമാറ്റേണ്ടിവരുന്നതിനാലും ഇതേത്തുടർന്ന് ഡിപ്പോയുടെ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുമെന്ന വസ്തുതകൂടി പരിഗണിച്ച് ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ എം.എൽ.എ.യുടെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആസ്തിവികസന സ്കീമിൽനിന്നും രണ്ട് കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് 12 ബേയുള്ള ഗ്യാരേജ് കം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക് കെട്ടിടം പണിയാൻ തുക അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയെക്കാൾ 5.6 കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ശ്രീ. ഐസക് മാത്യു എന്ന കരാറുകാരന് 8.10.2014-ൽ പ്രവൃത്തി അനുവദിച്ചു നൽകിയെങ്കിലും കരാറുകാരന്റെ

മെല്ലെപ്പോക്കുകാരണം പ്രവൃത്തി വൈകാനിടയായി. ഗ്യാരേജിനും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക് കെട്ടിടത്തിനും പൈൽ ഫൗണ്ടേഷനാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കവെ കെട്ടിടത്തിന്റെ ചുമരുകളിൽ വിള്ളലുകൾ രൂപപ്പെട്ടതായി കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് സൂപ്പർവൈസിംഗ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കൺസൾട്ടന്റിന്റെ സഹായത്താൽ പരിശോധന നടത്തുകയും പ്രദേശത്തെ മണ്ണിന്റെ പ്രത്യേകതമൂലം അടിസ്ഥാനത്തിന് സംഭവിച്ച ഡിഫറൻഷ്യൽ സെറ്റിൽമെന്റ് കാരണമാണ് ഭിത്തികളിൽ വിള്ളൽ രൂപപ്പെട്ടതെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. ആയത് ബലപ്പെടുത്തുന്നതിന് അണ്ടർ സ്പിന്നിംഗ് ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചതു പ്രകാരം അണ്ടർ സ്പിന്നിംഗ് ജോലികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഈ ജോലിയുടെ ബാക്കിഭാഗവും മൊത്തം പ്രവൃത്തിയുടെ ബാക്കി 25 ശതമാനം പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കെട്ടിടം ഉപയോഗയോഗ്യമാക്കുവാൻ സാധിക്കും. 60,01,380/- രൂപ കരാറുകാരന് 7-11-2015-ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി 79 ലക്ഷം രൂപ ഈ ആഴ്ച തന്നെ കൈമാറി കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിന്റെ വാണിജ്യ തലസ്ഥാനമായ എറണാകുളത്ത് അർഹിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു കെട്ടിടമില്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം. തീർച്ചയായും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ സാമ്പത്തിക നില ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ

മെച്ചപ്പെടും. അതിനുശേഷം ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡനെ എന്റെ ചേമ്പറിൽ വിളിച്ച് ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്തി, എറണാകുളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ഒരു ബസ് സ്റ്റാന്റ് ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പുതരുന്നു. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും നൽകിയ 2 കോടി രൂപ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

### ചരിത്ര പൈതൃക മ്യൂസിയം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സ്വാതന്ത്ര്യ സമര ചരിത്രത്തിൽ ഇടംപിടിച്ച നിരവധി മഹാരഥന്മാരുടെ പ്രവർത്തന മേഖലയായിരുന്ന മലബാറിൽ അവരുടെ സ്മരണ നിലനിർത്തുന്നതിനും മലബാറിന്റെ ചരിത്രവും സാംസ്കാരിക പൈതൃകവും സംബന്ധിച്ച് പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് അറിവ് പകരുന്നതിനും മലപ്പുറത്ത് ഒരു ചരിത്ര പൈതൃക മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സർക്കാരിന്റെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 1921-ൽ ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടന്ന ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ സമരങ്ങളായ മലബാർ കലാപവും ഖിലാഫത്ത് സമരവും മലപ്പുറത്തിന്റെ ചരിത്രപ്രാധാന്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ബ്രിട്ടീഷ് ആധിപത്യത്തിനും ജന്മിമാർക്കെതിരെയും നടന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ഇന്ത്യാ ചരിത്രത്തിലെ നാഴികക്കല്ലാണ്. ബ്രിട്ടീഷുകാർക്കെതിരെ സന്ധിയില്ലാ സമരം

നയിച്ച കലാപത്തിന്റെ ഓർമ്മകൾ അയവറക്കാൻ മലപ്പുറത്ത് ഉചിതമായ ഒരു സ്മാരകവും ഇന്ന് നിലവിലില്ല. ഉയർന്ന സാംസ്കാരികബോധവും കറകളുണർത്താത്ത മതസൗഹാർദ്ദവും ഈ നാട്ടുകാരുടെ സവിശേഷതയാണ്. അനീതിക്കും അക്രമത്തിനുമെതിരെ അടിയുറച്ച് പോരാടിയ അനവധി വീരാത്മാക്കളുടെ ധന്യസ്മരണകൾ ഈ നാടിനെ സമ്പന്നമാക്കുന്നു. വിദേശവാഴ്ചയ്ക്കെതിരായി ആഞ്ഞടിച്ച ദേശീയ ബോധത്തിന്റെ തീക്കാറ്റ് ഈ പ്രദേശത്തെ ജ്വലിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുടിലും കൊട്ടാരവും തോളോട്തോൾ ചേർന്നുനിന്ന് ദേശഭേദങ്ങൾക്കും ജാതിമത ചിന്തകൾക്കും അതീതമായി ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ അണിനിരക്കുകയും പരസ്പര സഹോദര്യവും സൗഹൃദവും പരിരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്ത ചരിത്രമാണ് ഈ പ്രദേശത്തിനുള്ളത്. സ്വാതന്ത്ര്യ സമര യോദ്ധാക്കളുടെ സ്മരണയ്ക്കായി ചുരുക്കം ചില കെട്ടിടങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചുവെന്നത് ഒഴിച്ചാൽ, പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് മനസ്സിലാക്കാനും അഭിമാനിക്കാനും തക്കരീതിയിലുള്ളതോ, നമ്മുടെ മുൻഗാമികളായ ധീരദേശാഭിമാനികളുടെ ത്യാഗോജ്ജ്വലമായ ജീവചരിത്രം പഠിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തരത്തിലുള്ള സ്മാരകങ്ങളോ ഇതുവരെയും അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നിയമസഭയുടെ വജ്രജൂബിലി ആഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സംഘടിപ്പിച്ച സാംസ്കാരിക സദസ്സും മ്യൂസിയം

സന്ദർശനവും നമുക്കെല്ലാവർക്കും വലിയ പാഠമാണ്. നമ്മുടെ മുൻഗാമികളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കാനും കേരളത്തിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെയും പിന്നിട്ട ചരിത്രം മനസ്സിലാക്കാനും നമുക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ മുൻഗാമികളുടെ ഓരോ ജീവചരിത്രവും മനസ്സിലാക്കാൻ ആ മ്യൂസിയം നമുക്ക് അവസരം നൽകി. അതുപോലെ, സ്വാതന്ത്ര്യ സമരചരിത്രത്തിൽ ശ്രദ്ധേയമായ സമരം നടന്ന മലബാറിന്റെ ആസ്ഥാനമായ മലപ്പുറത്ത് ഇന്നത്തെ തലമുറയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞകാല ചരിത്രവും ധീരദേശാഭിമാനികളെക്കുറിച്ചും മനസ്സിലാക്കാൻ അവസരമൊരുക്കുന്ന തരത്തിൽ ഒരു ചരിത്ര പൈതൃക മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി ഉണ്ടാകണം; 2016-17 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇതിനായി ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അതിന്റെ സ്ഥലം കണ്ടെത്തലുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തുടർപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ യാതൊരു പുരോഗതിയും ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നപേക്ഷിക്കുന്നു.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. ഉബൈദുള്ള ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെയധികം ചരിത്രപ്രാധാന്യമുള്ളതാണ്. ഐതിഹാസികമായ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന്റെ സ്മരണകൾ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന വിവിധ പ്രദേശങ്ങളും ദേശീയ

പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിച്ച ധീരദേശാഭിമാനികളായ പ്രമുഖരായ ധാരാളം നേതാക്കന്മാരും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള നിരവധി സമരമുഖങ്ങളും അവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും മതസൗഹാർദ്ദത്തിനും ഉപയുക്തമാകുന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ചരിത്ര പൈതൃക മ്യൂസിയമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരങ്ങാടി ഹജൂർ കച്ചേരി, താലൂക്ക് ഓഫീസ് ജില്ലാ പൈതൃക മ്യൂസിയമാക്കി സജ്ജീകരിക്കുന്നതിന് 8/2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് 392/2015/സിഎഡി. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ജില്ലാ പൈതൃക മ്യൂസിയമാക്കി സജ്ജീകരിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽ തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് ഓഫീസ് പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിൽനിന്നും താലൂക്ക് ഓഫീസ് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് 5-10-2016-ൽ കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഓഫീസ് മാറ്റുന്ന മുറയ്ക്ക് ജില്ലാ പൈതൃക മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ ഓഫീസ് മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായസഹകരണങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കൂടി ഇടപെട്ട് ലഭ്യമാക്കിയാൽ കാലതാമസമില്ലാതെ,



പ്രാധാന്യമെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് എല്ലാ ജില്ലയിലും പൈതൃക മ്യൂസിയം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന സർക്കാരിന്റെ നയമനുസരിച്ച് വളരെ ശ്രേഷ്ഠമായ നിലയിൽ ഈ ഭൂതകാല ചരിത്രത്തെ ഉപയുക്തമാക്കുന്ന ഒരു മ്യൂസിയം അവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്.

**ഡയറി സയൻസ് കോളേജ്**

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, കേരളത്തിൽ അനേകായിരം ക്ഷീര കർഷകർക്കും സാധാരണ ജില്ലിഫാം തൊഴിലാളികൾക്കും യുവാക്കൾക്കും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗുണപ്പെടുന്ന ഒരു പദ്ധതിയായാണ് കേരള വെറ്ററിനറി ആന്റ് ആനിമൽ സയൻസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കീഴിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വിതരയിൽ ചെറുച്ചൽ ജില്ലി ഫാമിനോട് ചേർന്ന് ഡയറി സയൻസ് കോളേജ് ആരംഭിക്കാൻ ആവിഷ്കരിച്ചത്. ക്ഷീര സാങ്കേതിക വിദ്യ (ബി.ടെക് ഇൻ ഡയറി ടെക്നോളജി) പഠിച്ചാൽ കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും ലോകമെമ്പാടും ധാരാളം തൊഴിൽ സാധ്യതയുണ്ടാകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു സ്ഥപാനം തുടങ്ങാമെന്ന ആശയം വന്നത്. ചെറുച്ചൽ ക്യാമ്പസിനോട് ചേർന്ന് സ്ഥിരം ക്യാമ്പസ് തുടങ്ങാത്തതുകൊണ്ട് താൽക്കാലിക ക്യാമ്പസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കരകുളം പഞ്ചായത്തിലുള്ള കെൽട്രോൺ

കോംപ്ലിക്കിലാണ്. 2015-ലെ എൻടൻസ് പരീക്ഷയിൽ നല്ല റാങ്ക് ലഭിച്ച 35-ഓളം കുട്ടികൾ ഇവിടെ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 4 വർഷമുള്ള ഈ കോഴ്സ് പഠിക്കാൻ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് ആവശ്യമായത്, പൈലറ്റ് ഡയറി പ്ലാന്റും മോഡൽ ഡയറി ഫാമും തീറ്റപ്പുൽ കൃഷി തോട്ടവും അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കും അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ ബ്ലോക്കും ഹോസ്റ്റലും ലൈബ്രറിയും ഒക്കെയാണ്. ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന താൽക്കാലിക ക്യാമ്പസിൽ ഇതൊന്നുമില്ല. അതുകൊണ്ടല്ല, കെൽട്രോണിക് പ്രതിമാസം രണ്ടുലക്ഷം രൂപ വാടകയാണ് കോളേജ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോളേജിന്റെ ഫണ്ടിന്റെ ഭൂരിഭാഗവും പോകുന്നത് വാടകയിനത്തിലാണ്. ചെറുച്ചൽ ഫാമിനോട് ചേർന്നുതന്നെ പുതിയ ക്യാമ്പസ് വരേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. 75 ഏക്കറിൽ 200-ഓളം തൊഴിലാളികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നൂറുശതമാനം എഫിഷ്യൻസിയുള്ള ഫാമാണിത്. അതിനോട് ചേർന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ 10 ഏക്കർ ഭൂമി ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഫാമിനോട് ചേർന്ന് ആ സ്ഥലത്ത് അവിടെയുള്ള തൊഴിലാളികൾക്കും ആളുകൾക്കും ഗുണപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ സ്ഥലം ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്ത് എത്രയുംവേഗം ചെറുച്ചൽ ഡയറി സയൻസ് കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട വിഷയം ഗൗരവായി എടുക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ പുതുതായി പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയ ഡയറി സയൻസ് കോളേജ് സ്ഥലപരിമിതിമൂലം ഇപ്പോൾ കരകളും കെൽടോൺ ക്യാമ്പസിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഡയറി സയൻസ് കോളേജിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് ഇതിനകം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഉചിതമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സർവ്വകലാശാലയുടെ ഭരണസമിതിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി കോളേജിന്റെ സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ വികസനം**

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കടുത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നേരത്തെ നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയും ആവശ്യമായ പരിശോധനകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിന്റെ തുടർ നടപടികൾക്ക് വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. മുൻരാഷ്ട്രപതി ഡോ. കെ. ആർ. നാരായണന്റെ നാമധേയത്തിലുള്ള ഊവൂർ കെ. ആർ. നാരായണൻ

മെമ്മോറിയൽ ഗവൺമെന്റ് സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് 6 നിലയുള്ള കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെ ഇപ്പോൾ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിംഗ് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കണമെങ്കിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുള്ള ഫയൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പരിശോധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ എത്രയുംവേഗം അനുവദിക്കണമെന്നും കോട്ടയം ജില്ലയിൽ മീനച്ചൽ താലൂക്കിൽ നിന്നുള്ള പുതിയ തസ്തിക അനുവദിക്കാനുള്ള ആശുപത്രികളുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉഴവൂർ കെ. ആർ. നാരായണൻ മെമ്മോറിയൽ ആശുപത്രി കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി അനുവദിച്ചുതരണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കുറവിലങ്ങാട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തപ്പോൾ പുതിയ കെട്ടിട സമുച്ചയം ഉണ്ടാകേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ചോർന്നൊലിക്കുന്ന ഒരു കെട്ടിടം എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നവീകരിച്ച് രോഗികളെ ശുശ്രൂഷിക്കുകയാണ്. അവിടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ സബ്മിഷനിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി നൽകുകയുണ്ടായി. കിഫ്ബിയിൽനിന്നും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ

ഫണ്ട് അനുവദിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി, കടുത്തുരുത്തി മണ്ഡലത്തിലെ കുറുപ്പംതറ, വെളിയന്നൂർ പി.എച്ച്.സി.-കൾ ഉയർത്തുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിനുള്ള തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഉഴവൂർ സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ 20-02-2006-ലാണ് കെ. ആർ. നാരായണൻ മെമ്മോറിയൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. 53 തസ്തികകൾ അന്ന് സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായിരുന്നപ്പോഴുള്ള 59 തസ്തികകളുംകൂടി ചേർന്ന് നിലവിൽ 112 തസ്തികകളാണ് അവിടെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -9, സിവിൽ സർജൻ-2 എന്നീ നിലയിൽ 11 ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 150 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഈ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയിൽ പ്രതിദിന ഒ.പി. 200 ആണ്. ഈ ആശുപത്രിക്കായി പുതിയ 6 നില കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഈ കെട്ടിടത്തിന് അഗ്നിശമന വിഭാഗത്തിന്റെ എൻ.ഒ.സി.-യും കെട്ടിട നമ്പരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹൈ ടെൻഷൻ വൈദ്യുതി

കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്ന് 50 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട നടപടികളും പൂർത്തിയായിവരുന്നു. ഇതിൽ തസ്തികകൾ കൂടുതൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്, താലൂക്കാശുപത്രിയായി എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ഈ ആശുപത്രിയെ അല്ല എന്നുള്ളതാണ്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ അതാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ കെ. ആർ. നാരായണൻ മെമ്മോറിയൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റൽ എന്നുള്ള നിലയിൽ ഇതിൽ പ്രത്യേകമായി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ഫയൽ നമുക്ക് നീക്കാൻ സാധിക്കും. ധനകാര്യ വകുപ്പിന് എല്ലാം ഒരുമിച്ച് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നറിയില്ല. എങ്കിലും നിലവിലുള്ള തസ്തിക ഉപയോഗിച്ചതന്നെ ഇത് ഏറ്റവും നല്ലൊരു ആശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കാം. അധിക തസ്തികകളുടെ പ്രൊപ്പോസലിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. ഉഴവൂർ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും ആവശ്യമായ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുകയും ചെയ്യാനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലായി അനുവദിച്ച ആശുപത്രിയുടെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കണം. അതുസംബന്ധിച്ച

കാര്യങ്ങൾ എം.എൽ.എ. കൂടി മുൻകയ്യെടുത്ത് ചെയ്യാൻ നമുക്ക് അത് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും അതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷന്റെ ഫയലും ഇതിന്റെകൂടെയുണ്ട്, അതും ശ്രമിക്കാം. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളതിന്റെ ടൈപ്പ് ഡയഗ്രാമ് കൊടുത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പശ്ചാത്തലസൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഫണ്ട്, എം.എൽ.എ. ഫണ്ട്, നാട്ടുകാരിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ധനസഹായം എന്നിവ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ രീതിയിൽ പശ്ചാത്തലസൗകര്യം ഒരുക്കണം. 680 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിൽ ഡോക്ടർമാരെയും നഴ്സുമാരെയും ഇപ്പോൾ വീതിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരമായി ഡോക്ടർമാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യും. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു അധിക ഡോക്ടറുടെ തസ്തികയും രണ്ട് ബ്ലോക്കുകളിലുള്ള പി.എച്ച്.സി.-കളിൽ ലഭ്യമാകും. അതോടുകൂടി ആ മാതൃകയിലുള്ള ഒരു നല്ല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി അത് മാറുകയും ചെയ്യും. എം.എൽ.എ. തന്നെ നാട്ടുകാരുടെ സമിതി വിളിച്ചുചേർത്ത് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

**സ്കൂൾ ഓഫ് ഹെൽത്ത് സയൻസിലെ കോഴ്സുകൾ**

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആരംഭിച്ച

റിനോവേറ്റിയായ കോഴ്സായിരുന്നു പാലയാട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്ററിലെ പഠന വകുപ്പുകൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ച ആരോഗ്യ സംബന്ധമായ വിവിധ കോഴ്സുകൾ. മെഡിക്കൽ ബയോ കെമിസ്ട്രി, മെഡിക്കൽ മൈക്രോ ബയോളജി, മെഡിക്കൽ ലബോറട്ടറി ടെക്നോളജി തുടങ്ങി 24-ഓളം ബാച്ചുകൾ ഇപ്പോൾ കോഴ്സ് കഴിഞ്ഞ് പുറത്തിറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കോഴ്സുകൾ നിർത്തലാക്കണമെന്ന് ഇപ്പോൾ ഒരു ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഈ കോഴ്സുകൾ നിർത്തലാക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അത് കുട്ടികളുടെ ഭാവിയെ വല്ലാത്ത രീതിയിൽ ബാധിക്കുന്ന നിലയുണ്ടാകും. KUHS-ഉം (Kerala University of Health Sciences) കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും തമ്മിലുള്ള ചില തർക്കങ്ങളാണ് ഈ കോഴ്സ് നിർത്തലാക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കുട്ടികളുടെ ഭാവി ആലോചിച്ചെങ്കിലും കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സർവ്വകലാശാല കേന്ദ്രമായ പാലയാട് കാമ്പസിനകത്ത് ഈ കോഴ്സ് തുടർന്ന് നടത്താനുള്ള അനുവാദം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് നൽകണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.



വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിലുള്ളതും തൊഴിൽ സാധ്യത ഏറിയതുമായ മെഡിക്കൽ ബയോ കെമിസ്ട്രി, മെഡിക്കൽ മൈക്രോ ബയോളജി, മെഡിക്കൽ ലബോറട്ടറി ടെക്നോളജി എന്നീ കോഴ്സുകൾ നടത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ, കേരള ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല ചട്ടം 50(1) പ്രകാരം പ്രൊഫഷണൽ ഹെൽത്ത് സയൻസ് കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് വിലക്കേർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള 22-10-2016-ലെ നമ്പർ സർക്കാർ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാല പാലയാട് കാമ്പസിലെ സ്കൂൾ ഓഫ് ഹെൽത്ത് സയൻസിൽ നടത്തിയിരുന്ന കോഴ്സുകൾക്ക് 2017 വർഷം മുതൽ പ്രവേശനം നടത്തേണ്ടതില്ലെന്ന് കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലാ സിൻഡിക്കേറ്റ് തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കോഴ്സുകളുടെ തുടർ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി വിദ്യാർത്ഥികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും അയച്ച നിവേദനങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് 28-04-2017-ന് നടന്ന സിൻഡിക്കേറ്റ് യോഗം മെഡിക്കൽ ബയോ കെമിസ്ട്രി, മെഡിക്കൽ മൈക്രോ ബയോളജി, മെഡിക്കൽ ലബോറട്ടറി ടെക്നോളജി എന്നീ കോഴ്സുകൾ നിർത്തലാക്കാനുള്ള മുൻ തീരുമാനം റദ്ദുചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

## ഗവൺമെന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ആന്റ് എക്യൂപ്പ്മെന്റ് ഓർഗനൈസേഷന്റെ

### പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന്റെ കേരളത്തിലെ ഒരേയൊരു വർക്ക്ഷോപ്പാണ് 1970-ൽ മൂവാറ്റുപുഴയിൽ ആരംഭിച്ചത്. ഈ വർക്ക്ഷോപ്പ് ആരംഭിച്ചതുതന്നെ കേരളത്തിലെ ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 500-ൽ അധികം വാഹനങ്ങൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. ഈ സ്ഥാപനം ഇന്ന് വളരെ ശോചയാവസ്ഥയിലാണ്. 1992-ൽ കൊട്ടാരക്കരയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റൊരു യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും 2013-ൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിച്ചു. ഇവിടെ ശോചയാവസ്ഥയിലായ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ സാങ്കേതിക വിഭാഗത്തിൽ 24 ജീവനക്കാരുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് സാങ്കേതിക വിഭാഗത്തിൽ ജീവനക്കാരുടെ കടുത്ത അപര്യാപ്തതയുണ്ട്. ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ ഒരു ജനറൽ ഫോർമാൻ മാത്രമാണ് സ്ഥിരം ജീവനക്കാരനായി ഇന്നവിടെയുള്ളത്. വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഈ സ്ഥാപനം ഇന്ന് വകുപ്പുതന്നെ യഥാർത്ഥത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കാതെ പോകുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപമാണ് എന്നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ളത്. 2015-16-ൽ 108 വാഹനവും 2016-17-ൽ 134 വാഹനവും അറ്റകുറ്റപ്പണി ചെയ്ത് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ സർക്കാരിന്

വളരെയധികം പ്രയോജനം ലഭ്യമാകുന്ന ഈ സ്ഥാപനം രക്ഷപ്പെടുത്തേണ്ടത്  
 ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കടമയായി കരുതുകയാണ്.  
 കാലഹരണപ്പെട്ട കെട്ടിടങ്ങൾ, ഓഫീസും വർക്ക്ഷോപ്പും ഉൾപ്പെടെ നിലവിലുള്ളത്  
 നീക്കം ചെയ്ത് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആധുനിക വാഹനങ്ങൾക്ക്  
 അനുസൃതമായ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ വർക്ക്ഷോപ്പിലേത്തേണ്ടതുണ്ട്. 23  
 തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നത് നികത്താൻ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം.  
 പി.എസ്.സി. വഴി സ്ഥിരനിയമനം നടത്തണം. നിയമനം, യോഗ്യത, പ്രൊമോഷൻ  
 എന്നിവ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ച് സമഗ്രമായ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ എത്രയും വേഗം  
 രൂപീകരിക്കണം. ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഇത്തരം വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ ആരംഭിച്ചാൽ  
 സ്വകാര്യ വർക്ക്ഷോപ്പുകളിൽ വാഹനങ്ങൾ റിപ്പയർ ചെയ്യാലുണ്ടാകുന്ന  
 സർക്കാരിന്റെ കനത്ത നഷ്ടം നമുക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയും. പോലീസ്, ആരോഗ്യം,  
 കൃഷി എന്നീ വകുപ്പുകളിൽ ജില്ലകൾതോറും ഇത്തരം വർക്ക്ഷോപ്പുകളുണ്ട്. എന്നാൽ  
 അവഗണന പരിപൂർണ്ണമായും നേരിടുന്ന ഒരേയൊരു വർക്ക്ഷോപ്പാണ്  
 ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന്റെ മൂവാറ്റുപുഴയിലെ ഗവൺമെന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ആന്റ്  
 എക്യുപ്മെന്റ് ഓർഗനൈസേഷൻ. ഈ സ്ഥാപനത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ  
 സജീവമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇടപെടലും ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും

ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിലെ എല്ലാ ഓഫീസുകളിലെയും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും വാഹനങ്ങൾ യഥാസമയം അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിന് 1970-ൽ മുവാറ്റുപുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് സമീപം സ്ഥാപിച്ച വർക്ക്ഷോപ്പ് യൂണിറ്റാണ് ഗവൺമെന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ആന്റ് എക്യൂപ്മെന്റ് ഓർഗനൈസേഷൻ. ഇപ്പോൾ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഒരു ജനറൽ ഫോർമാൻ, ഒരു മെക്കാനിക്, 3 സ്കിൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ്, ഒരു സ്ഥിരം ലേബർ എന്നിവരാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഫോർമാൻ ഒഴികെയുള്ള ജീവനക്കാർ ദിവസവേതനക്കാരാണ്. വാഹനങ്ങളുടെ പാച്ച് വർക്ക്, എഞ്ചിൻ പണി, അപ്പ്ഹോൾസ്റ്ററി വർക്ക്, മറ്റ് മെക്കാനിക്കൽ വർക്കുകൾ എന്നിവയാണ് വാഹന കസ്റ്റോഡിയന്മാരുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നത്. 2015-16-ൽ 108 വാഹനങ്ങളും 2016-17-ൽ 134 വാഹനങ്ങളും ഇവിടെ റിപ്പയർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മൈലേജ് സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഈ സ്ഥാപനം നൽകിവരുന്നു. 6.5 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് പ്രതിവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അലോക്കേഷൻ. സ്പെയർ പാർട്സിന്റെ വിലവർദ്ധനവുകാരണം ഈ തുക അപര്യാപ്തമാണ്. ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം

ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറേറ്റ്, എ.ഡി.സി. എന്നീ ഓഫീസുകളിലെ വാഹനങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. സ്ഥാപനത്തിൽ ധാരാളം വെള്ളം ആവശ്യമുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽനിന്നും സ്ഥിരമായി വെള്ളം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഒരു പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 41,54,000/- രൂപയുടെ എ.എസ്.-ഉം റി.എസ്.-ഉം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി ആവശ്യത്തിന് 2016-17-ൽ അനുവദിച്ച 8,31,000/- രൂപ e-LAMS-ലേക്ക് (Electronic Ledger Account Monitoring System) മാറ്റി നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിട നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

**തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കൽ**

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, 54.63 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വിസ്തൃതിയുള്ള പയ്യന്നൂർ നഗരസഭ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിപ്പമുള്ള നഗരസഭയാണ്. ഉദ്ദേശം എൺപതിനായിരത്തിലധികം ജനങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന നഗരസഭയാണിത്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വാർഷിക പദ്ധതികളാണ് നഗരസഭ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അറുപത് കോടി രൂപയുടെ യു.ഐ.ഡി.എസ്.എസ്.എം.റ്റി. കുടിവെള്ള പദ്ധതി,

ഐ.എച്ച്.എസ്.ഡി.പി., ആശ്രയ, അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി, പ്രധാനമന്ത്രി ആവാസ് യോജന, മുപ്പത് കോടി രൂപയോളം വരുന്ന തനത് വാർഷിക പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ ദ്രുതഗതിയിൽ ഈ നഗരസഭയിൽ നടന്നുവരുന്നു. എന്നാൽ വികസനോന്മുഖമായ ഈ സാഹചര്യത്തിലും സർവ്വതലസ്തർശിയായ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താൻ പലപ്പോഴും കഴിയുന്നില്ല. നിലവിലെ ജീവനക്കാരുടെ പാറ്റേൺ പ്രകാരം ഇത്രയും ഭീമമായ ജോലിഭാരം സമയബന്ധിതമായി ചെയ്തുതീർക്കാൻ ഏറെ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്തകാരണം ഓഫീസിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾപോലും നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. മൂന്നാം ഗ്രേഡിലുള്ള പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയെ ഒന്നാം ഗ്രേഡിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് 22.07.2014-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവായെങ്കിലും നാളിതുവരെയായിട്ടും ഒന്നാം ഗ്രേഡ് സഭയ്ക്ക് അനുവദിക്കേണ്ട ഒരു തസ്തികപോലും പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഒന്നാം ഗ്രേഡ് നഗരസഭയ്ക്ക് അനുവദിക്കേണ്ട എല്ലാ തസ്തികകളും പയ്യന്നൂർ നഗരസഭയ്ക്ക് അനുവദിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ) : സർ, പയ്യന്നൂർ നഗരസഭ ഉൾപ്പെടെ 27 നഗരസഭകളെ ഒന്നാം ഗ്രേഡ് നഗരസഭകളാക്കി ഉയർത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഒന്നാം ഗ്രേഡിലേയ്ക്ക് പരിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പയ്യന്നൂർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നഗരസഭകളിലേയ്ക്ക് ഒന്നാം ഗ്രേഡ് നഗരസഭയുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിക്കുന്നതിന് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റാഫിന്റെ ശിപാർശ ധനകാര്യ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ ഒരു പ്രൊപ്പോസലായി ഇപ്പോഴും നിൽക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ അംഗീകരിച്ച് കിട്ടുന്നതിന് തീർച്ചയായും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

(മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്ന കടലാസുകൾ)